

Олеся НОВИКОВА

Интервью по поводу



## ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



**ВАШ  
ВЫБОР —  
НАШЕ ОБЩЕЕ  
БУДУЩЕ!**



# ВЫБОРЫ УЖЕ БЛИЗКО...

Подготовка к выборам губернатора Свердловской области: организация и особенности голосования.

Шестые внеочередные выборы губернатора Свердловской области пройдут в период с 12 по 14 сентября 2025 года в единый день голосования.

Мы встретились с председателем Нижнесалдинской городской территориальной избирательной комиссии Еленой БУРДЕЛЬ и поговорили, как проходит подготовка к этому важному событию.

**– Елена Николаевна, расскажите, сколько избирательных участков в муниципальном округе Нижняя Салда?**

– В нашем муниципальном округе – 10 избирательных участков. На каждом из них сформированы участковые избирательные комиссии (УИК).

**– Как будет организована работа избирательных участков?**

– С 1 сентября участковые избирательные комиссии приступают к работе. В будние дни с 16:00 до 20:00, а в выходные – с 10:00 до 14:00. Всё это время они будут находиться в помещениях учреждений, где проходит голосование.

В задачи УИК входит приём заявлений о голосовании по месту нахождения и на дому, уточнение списка избирателей, контроль за проведением агитации, информирование избирателей.

Голосование состоится 12, 13 и 14 сентября с 08:00 до 20:00. После этого начнётся подсчёт голосов и подведение итогов.

**– Кто входит в состав участковых избирательных комиссий?**

– Формируются УИК по предложению партий, общественных объединений, собраний избирателей по месту работы или жительства сроком на 5 лет.

В участковых избирательных комиссиях нашего города задействовано 96 человек. Это жители нашего города, рабочие и служащие.

В нынешнем составе УИК – 26 % мужчины и 74 % женщины. 77 % имеют высшее образование. По роду деятельности: 47 % – работники предприятий (НСМЗ, НИИМаш, ВСМПО-АВИСМА и пр.), 40 % – сотрудники бюджетных организаций и учреждений, 8 % – муниципальные и государственные служащие, 2 % – пенсионеры, 3 % – работники коммерческих предприятий.

В межвыборный период члены УИК регулярно проходят обучение: очные семинары, дистанционное обучение, периодическое тестирование, которые проводит Центральная избирательная комиссия. Это позволяет поддерживать высокий уровень профессионализма и готовности к работе в любых условиях.

Хотелось бы отметить, современные УИК – это сплочённые, дружные, работоспособные и креативные коллективы, способные обеспечить честность и прозрачность выборов.

**– Как салдинцы могут узнать, внесены ли они в список избирателей?**

– На 1 июля 2025 года в муниципальном округе Нижняя Салда – 12 774 избирателя. Не позднее 3 сентября 2025 года списки избирателей будут переданы в участковые избирательные комиссии. Избиратель может прийти в помещения УИК и проверить свои данные в списке.

**– Какие способы голосования доступны свердловчанам на выборах высшего должностного лица нашего региона?**

– Помимо традиционного голосования на избирательном участке по месту жительства с помощью бумажного бюллетеня, на досрочных выборах губернатора Свердловской области будут применяться:

- дистанционное электронное голосование (ДЭГ);
- голосование на дому;
- механизм «Мобильный избиратель».

**– Давайте начнём с дистанционного голосования...**

– Механизм дистанционного электронного голосования (ДЭГ) даёт возможность сделать свой выбор с помощью мобильного телефона, планшета, персонального компьютера с использованием специального программного обеспечения. Для этого необходимо подать заявление с 28 июля по 8 сентября в личном кабинете на портале «Госуслуги». В личном аккаунте есть вкладка «Мои выборы» (в поисках поможет робот Макс). Там можно узнать номер и адрес своего избирательного участка, сведения о способах голосования и сроках подачи заявок, а также все подробности об избирательной кампании.

На «Госуслугах» также есть полная информация о кандидатах. Раньше её можно было увидеть только на информационном стенде на участке или на сайте избиркома.

**– Чем отличается ДЭГ от механизма «Мобильный избиратель»?**

– «Мобильный избиратель» – это голосование на избирательном участке в любом городе Свердловской области вне зависимости от места регистрации.

Для этого нужно подать заявление о включении в список избирателей по месту нахождения с 28 июля по 8 сентября в любой МФЦ, через портал «Госуслуги» или в любой территориальной избирательной комиссии. С 3 сентября по 8 сентября – в любой участковой избирательной комиссии.

**– Кто может голосовать на дому?**

– На дому голосуют избиратели, которые не могут прибыть в УИК, – по состоянию здоровья, инвалиды или люди, ухаживающие за больными. О своём намерении проголосовать на дому избиратель должен уведомить избирком с 4 сентября до 14:00 часов 14 сентября письменным заявлением, устным обращением (по телефону) или при содействии других лиц.

**– Будет ли на избирательных участках работать видеонаблюдение для обеспечения открытости и гласности?**

– Конечно! В течение трёх дней голосования на всех участках будут действовать видеорегистраторы.

В нынешнем году при подготовке к выборам и непосредственно в дни голосования большое внимание будет уделяться мерам безопасности. Все участковые комиссии пройдут тренировки по отработке действий в различных внештатных ситуациях. К этим мероприятиям планируется широко привлекать полицию.

Также на участках будут присутствовать наблюдатели. Наблюдатели – это люди, которые следят за тем, чтобы голосование и подсчёт голосов проходили в соответствии с законом. Они могут быть назначены кандидатами или партиями, которые их выдвинули. Также наблюдателей могут назначить общественные палаты субъектов Российской Федерации. Список наблюдателей для каждого избирательного участка предоставляется не позднее, чем за три дня до голосования.

Выборы главы Свердловской области – важное событие для всех нас. Избирательные комиссии делают всё возможное, чтобы процесс полностью соответствовал установленным законодательством критериям. Каждый голос имеет значение. Давайте вместе сделаем выбор и поучаствуем в формировании будущего нашего региона. Присоединяйтесь к голосованию и внесите свой вклад в развитие Свердловской области!

### цифра

**3 317 153 – численность избирателей по данным Избирательной комиссии Свердловской области на 1 июля 2025 года.**